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NAFTA  
 

Naftaši: Tržište ostaje 
nestabilno u 2017. 
OSLO  – Tržišta sirove nafte ostaće i dalje  opterećena 

nestabilnim i teško predvidivim okolnostinma na kratak i 

srednji rok, prenosi ne početku nedelje Bloomberg ocene 

čelnika svetskih naftnih kompanija okupljenih na jednoj 

stručnoj konferenciji u Norveškoj.  

 

 

„Nestabilnost je tu da ostane“, smatra izvršni direktor 

američkog  majorsa ConocoPhillips, Ryan Lance. 

Rebalansiranje tržišta će se produžiti u 2017. Nivoi zaliha su  

i dalje prilično visoki“, dodao je on. Ogroman višak ponude 

nafte na svetskom tržištu, koji je potiskivao cene u protekle 

dve godine, moguće je da se ne rasčisti do druge polovine 

2017., rekao je na istom skupu glavni energetski savetnik u 

Royal Dutch Shell-u Wim Thomas.  

Bloomberg navodi da, doduše, nisu svi učesnici skupa bili 

pesimisti. Danijel Yergin iz IHS Markit's-a smatra da će se 

ponuda i potražnja uravnotežiti već ove godine i dodaje da 

će ulaganja u onshore istraživanja i proizodnju nafte i gasa  
da se uvećaju u 2017.  To, ipak, ne znači da je neminovan 

preokret u situaciji na tržištu, rekao je prvi čovek američke 

naftne kompanije Pioneer Natural Resources, Scott Sheffield.  

„Pad je iza nas, ali je pitanje koliko dugo ćemo ostati u 

cenovnom scenariju 45$-50$? Mislim da bi 2017. mogla biti 

još jedna tvrda godina, dok bi se situacija mogla promeniti u 

2018“, konstatovao je Sheffield. 

 
 

 

  

Najmanje novih izvora nafte 
u poslednjih 70 godina 
LONDON - U 2015. godini su otkriveni novi 

izvori nafte sa  samo 2,7 mlrd. bbl, što je 

najniži nivo u poslednjih 70 godina, tačnije 

od 1947. Štaviše, radi se tek o desetom delu  

prosečne količine nafte koja se godišnje 

otkrivala od šezdesetih godina prošlog 

stoleća. U 2016. godini je do kraja jula 

otkriveno tek 736 mil. bbl novih rezervi, 

pokazuje analiza britanske konsultantske 

kuće Wood Mackenzie. Trenutno se buši na 

209 bušotina, dok se u avgustu 2015. bušilo 

na 680 mesta, a u avgustu 2014. na 1.167, 

prenosi TASS. 
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Usporavanje potrošnje nafte u zemljama OECD može da potraje 
NJUJORK – Potrošnja nafte, kako na tržištima u razvoju (Emerging Markets - EMs), tako i razvijenim 

(Developed Markets - DMs) snažno je uvećana od 2014., ali će sada tržište nafte morati da se osloni na 

potražnju u EMs, navodi se u poslednjem izveštaju o Globalnim istraživanjima, Bank of America Merril 

 
Lynch - BofA. „Potrošnja nafte u svetu mogla bi da se završi rastom od oko 3 miliona barela na dan (mbd)  

između 2014. i 2016, znatno iznad istorijskih proseka, pri čemu bi DMs doprinela tome sa  oko 20%. 

Međutim, potražnja u zemljama OECD se usporava i mi projektujemo smanjenje potrošnje od oko 

120.000 bd u 2017, kako budu bledeli efekti cena nafte“, navodi se u izveštaju.  

Ipak, BofA isitiče da i dalje vidi veliki deficit u idućoj godini, pa očekuje cenu Brenta od 70 dolara do 

druge polovine 2017. „Prognoziramo da će rast potrošnje nafte u svetu iduće godine iznositi 1,2 mbd, u 

odnosu na 1,4 mbd ove godine, dok bi tržište ušlo u multi-kvartalni deficit počev od četvrtog tromesečja 

2016“, navode analitičai BofA. 
 

WSJ: Exxon, Shell, BP i Chevron zajedno 
duguju 184 milijarde dolara 
NJUJORK - Exxon Mobil, Royal Dutch Shell, BP i 

Chevron imaju kombinovana neto dugovanja od 184 

milijarde dolara, što je više nego duplo od njihovih 

dugovnih nivoa u 2014., pre izbijanja naftne cenovne 

krize, pokazuje uprvo objavljena analiza Wall Street 

Journal-a. Porast zaduženosti podigao je gearing 

kompanija, koji određuje odnos udela njihovog neto 

duga prema kapitalu firme: Shell-a na 28%, BP-a na 

iznad 25%, Chevron-a na 20% i Exxon-a na oko 18%. 

 

http://seekingalpha.com/symbol/BP
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Forbes: Deset vodećih svetskih 
proizvođača nafte u 2016. 
NJUJORK – Časopis Forbes objavio je ovih dana listu 

deset najvećih svetskih proizvođača nafte, (za 

kompanije sa akcijama izlistanim na berzi) zasnovano na 

njihovoj prosečnoj dnevnoj proizvodnji, gde očekivano 

ubedljivo prvu poziciju zauzima ruski naftni kolos 

Rosnjeft. Lista, koju je pripremio Forbesov saradnik 

Robert Rapier, obuhvata podatke iz poslednjeg fiskalnog 

kvartala. Autor napominje da neke od kompanija nisu 

obuhvaćene ovom tabelom, bilo što se njihovim 

akcijama ne trguje na berzi, bilo zato što su u velikoj mei 

u vlasništvu države i/ili ne objavluju redovno podatke o 

proizvodnji. Tako sa liste izostaju neki od velikih svetskih 

proizvođača, poput Saudi Aramco-a (još nije izlistan na 

berzi) i ruskog Lukoila (bez objavljenih podataka o 

proizvodnji u poslednjem fiskalnom kvartalu). Uz te 

ograde, Forbes objaljuje listu prikazanu na tabeli ispod:  

 

 

Vol – Milion bd nafte proizvedene globalno 

EV – Vrednost preduzeća u mlrd $ zaključno sa 26/08/16  

EBITDA – U milijardama dolara za izlaznih 12 meseci 

FCF – Slobodni protok novca u milionima 

Debt – Neto dug na kaju poslednjeg fiskalnog kvartala 
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Moguća privatizacija delova Bašnjefta i 
Rosnjefta od septembra - ministar 
MOSKVA – Privatizacija naftne kompanije Bašnjeft, kao i 

državnog naftnog kolosa Rosnjeft, mogle bi se sprovesti 

bilo kada od septembra ove godine, saopštio je  prošlog 

petka ruski ministar ekonomskog razvoja Aleksej Uljukajev. 

„To nije iluzorna, već realna mogućnost. Radi se samo o 

tome da se izabere pravo vreme. Uslovno govoreći, to se 

moće dogoditi bilo kada, počev od septembra ove godine, 

pa do kraja 2017“, rekao je on. Ministar je pojasnio da se 

odluka povezana sa procenom situacije na tržištu i 

mogućeg stava koji bi zauzeli investitori. Nešto pre ove 

izjave, iz ruske vlade je saopšteno da se na neodređeno 

odlaže prodaja udela od 50,8% u  Bašnjeftu zbog gore 

pomenutih razloga na tržištu. Vlada je plnairala da na ovoj 

transakciji zaradi do pet milijardi dolara. Prvi vicepremijer 

Igor Šuvalkov je ranije rekao da će prodaja Bašnjefta ići 

„posle prodaje udela od u Rosnjefru“, potseća Tass. 

Bloomberg: Rusija razmatra opciju 
većeg oporezivanja naftaša 
MOSKVA – Ministarstvo finansija Rusije razmatra 

povećanje poreza za proizvođače sirove nafte, kao i za 

nacionalnog gasnog giganta Gasprom PJSC što bi iduće 

godine trebalo da donese u budžet dodatnih pet do šest 

milijardi dolara, prenosi Bloomberg informaciju dobijenu 

krajem prošle nedelje od jednog vladinog zvaničnika, koji 

nije želeo da mu se objavi ime dok taj predlog ne bude 

obelodanjen. Novine Vedomosti su ranije objavile da bi 

porez na proizvodnju nafte mogao da poraste ukupno za 

više od tri milijarde dolara godišnje do kraja ove dekade. 

Ministarstvo finansija podneće svoj predlog budžeta za 

period 2017/19.  do 1. oktobra, objavila je kratko prošlog 

četvrtka njihova pres služba. Bloomberg piše, citirajući 

pomenuti izvor, da ministarstvo planira da ovim putem 

ubere iduće godine oko 170 milijardi rubalja (2,6 mlrd.$) 

dodatnih prihoda samo od Gasproma, ponajviše preko 

većih nameta na proizvodnju gasa, koji se odvojeno 

utvrđuju za kompaniju. Proizvođači nafte mogli  bi da plate 

oko 200 milijardi rubalja ili više na osnovu povećanih 

poreza na proizvodnju sirove nafte. 

Sečin ne odustaje od Bašnjefta 
MOSKVA - Čelnik Rosnjefta Igor Sečin je 

predložio vladi da Rosnjeft preuzme 

kontrolni udeo Bašnjeftu za pet mlrd. 

dolara u gotovini. Vlada bi potom mogla 

da zaradi još do 11 mlrd. dolara 

planiranom prodajom 19,5% deonica 

Rosnjefta, a tim sredstvima bi predviđeni 

deficit budžeta mogao bi se prepolovi, 

javio je ove nedelje ruski portal Sputnik 

News. 

Gasprom njeft uvećao 
proizvodnju za 10% 
MOSKVA – Gasprom njeft je objavio u 

svom konsolidovanom finansijskom 

izveštaju za prvu polovinu ove godine da 

je ukupno proizveo u tom periodu 

bezmalo 300 miliona barela ekvivalenta 

nafte, što je rast od deset odsto u 

odnosu na isti period 2015. Kompanija 

ovaj poslovni uspeh objašnjava 

održavanjem neprekidne prizvodnje 

nafte i gasa na poljima na ruskom severu 

i vežim outputom iz arktičnih naftnih 

polja, u prvom redu Prirazlomnoja. 
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Reuters: Keš i/ili kredit Gaspromu 

na račun buduće prodaje gasa 
LONDON - Reuters u odvojenoj 

informaciji piše da zapadni partneri u 

projektu Severni tok 2 ispituju alternative 

finansiranja ovog posla, formalno 

blokiranog odlukom poljskog regulatora 

da mu ne odobri dozvolu za rad. 

Najverovatnija opcija je da se umanje 

sadašnja prava tih kompanija kao 

učesnika u poslu, čime bi se zajedničko 

ulaganje stavilo van nadležnosti poljskog 

regulatora. Ovo „razvodnjavanje“ prava 

kao kapitalnih učesnika u poslu postiglo bi 

se podizanjem bankarskog kredita, ili 

odobravanjem pozajmica Gaspromu sa 

večim interesima; pomoć u gotovini 

partneri bi mogli nadomestiti količinama 

gasa jednom kada njegov transport krene 

novim gasovodom.   

 

 

GAS 
 

Gasprom i partneri traže novi finansijski 
model za Severni tok 2 
MOSKVA – Gasprom i njegovi partneri iz projekta Severni 

tok 2 će izabrati „novi finansijski model“ za taj posao do 

kraja godine, rekao je novinarima krajem prošle nedelje 

prvi čovek ruske kompanije Aleksej Miler. Naglasio je da su 

 
svi partneri potvrdili učešće te da nema potrebe ni da se 

hodogram realiza cije projekta menja. „Operater projekta 

nastavlja da radi. U isto vreme samo je Gasprom uključen 

sa 100%, ali održavamo dijalog sa našim evropskim 

partnerima, sa svakom od (pet) kompanija oko nalaženja 

novih modela finansiranja i implementacije projekta“, 

rekao je Miler. 

Shell: Teško do globalne cene za prirodni gas 
LONDON – Prirodni gas postaje jedna od najviše trgovanih 

roba u svetu, ali će verovatno određivanje njegove cene 

ostati formirane na regionalnom, a ne globalnom nivou, pri 

čemu će neki od ugovora nastaviti da se indeksno vežu za 

kretanje vrednosti nafte, rekao je viši potpredsednik Royal 

Dutch Shella za globalni gas, Roger Bounds. Da bi se došlo 

do globalne, svetske cene za prirodni gas, gasovodi bi 

morali da odbace neke međudržavne regulative (poput 

prakse u SAD), podaci o trgovini bi trebalo da budu 

transparentniji i široko dostupni, dok bi kupci i prodavci 

morali da dobiju više poverenja da će njihovi ugovori biti 

ispoštovani, dodaje on. Bounds očekuje da potrošnja LNG-a 

u svetu raste tempom od 5 do 7 odsto godišnje. Bloomberg 
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Naftogaz Ukraine kupuje gas iz EU jeftinije od 
Gaspromove tarife? 
KIJEV – Ukrajinska kompanija Naftogaz kupuje (uglavnom 

ruski) prirodni gas iz pravca Evropske unije po nižoj ceni od 

one koju joj odobrava ruski Gasprom, tvrdi direktor sektora 

za poslovni razvoj te Naftogasa, Jurij Vitrenko. On je na 

svom Facebook nalogu objavio da je „trenutno cena 

evropskog gasa značajnije ispod 185 dolara za hiljadu 

kubnih metara koliko naplaćuje Gasprom“. Press služba 

Naftogaza objavila je ranije da je ugovorna cena koju je 

Gasprom najavio za Ukrajinu za treći kvartal ove godine 

172$ za 1.000m3 

Kineski naftni giganti se fokusiraju na 
prirodni gas 
PEKING – Kineske nacionalne naftne kompanije najavljuju 

veliki rast proizvodnje prirodnog gasa, uprkos dubokih 

investicionih rezova koje su generalno sprovele tokom ove 

godine. China National Petroleum Corp., na primer, 

očekuje da bezmalo udvostruči proizvodnju prirodnog gasa 

na 10 milijardi kubnih metara do 2020. 

Ovaj zaokret u poslovnom fokusu sa nafte na gas kod tri 

kineska državna kolosa (CNPC, PetroChina i CNOOC) portal 

Natural Gas Europe tumači pre kao posledicu vladine 

politike smanjenja koriščenja uglja u proizvodnji električne 

energije, nego kao odraz očekivanja povećanih prihoda tih 

firmi od usmeravanja na gas.  

 

REGION 
 

Petrol: Manji prihodi i viša dobit u pola godine 
LJUBLJANA – Slovenački Petrol je prvo polugodište zaključio s 1,7 milijardi evra prihoda od prodaje što je 

6 odsto manje nego u istom lanjskom razdoblju. Bruto dobit je uvećana za pet odsto, na 174,1 milion 

evra, EBITDA 6 odsto, na 65,8 miliona  evra, a neto dobit u visini od 32 miliona  evra  bila je 27 odsto 

veća. Ljubljanska firma je 54 odsto ukupnog novčanog toka realizovala sa trgovinom naftnim derivatima 

u Sloveniji, a 22% na tržištu jugoistočne Evrope. Na poslovanje naftnih trgovaca u Sloveniji negativno su 

uticale prodajne cene naftnih derivata koje su zbog visokih akciza i drugih davanja više nego u susednim 

državama, Na kraju juna, Petrol Grupa je posedovala 484 benzinske stanice, od čega 314 u Sloveniji, 105 

u Hrvatskoj, 36 u Bosni i Hercegovini, devet u Srbiji, devet u Crnoj Gori i 11 na Kosovu, 

prenosi SeeNews.  

 

Gazprom i Turska u dogovorima 
za Turski tok 
ISTANBUL - Čelnik Gasproma Aleksej Miler 

i ministar energetike Turske Beret Albajrak 

dogovorili su se u Istanbulu o završavanju 

procedura za dobijanje svih potrebnih 

dozvola za početak realizacije projekta 

Turski tok u najkraćem mogućem roku. 

Komercijalni pregovori o uslovima isporuka 

ruskog gasa u Tursku biće nastavljeni, 

prenosi Tass.  

 

 

http://www.petrol.si/
http://www.tanjug.rs/
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Milanović kaže da će povratiti Inu "i vlasnički 
i upravljački" 
ZAGREB – Bivši hrvatski premijer i lider SDP-a govori u 

izbornoj kampanji da njegova partija, navodno, ima plan za 

vraćanje Ine u većinsko hrvatsko vlasništvo, a u prošlu 

nedelju je na direktno novinarsko pitanje - radi li se o 

povratku upravljačkih, ili vlasničkih prava odgovorio: 

"Vratićemo Inu i vlasnički i upravljački". Na pitanje kako će 

to da učini, kazao je da će biti teško ali da "moraju 

pokušati". "Pokušali smo s MOL-om da razgovaramo i 

dogovorimo se pa to nije išlo ", rekao je dodavši da će 

učiniti sve da se arbitraža zaključi u hrvatsku korist, 

piše Novi list. HDZ-ov Andrej Plenković na to je za N1 kazao 

da će se ta stranka založiti za nastavak arbitraže u hrvatsku 

korist i modernizaciju obe rafinerije. Kada bi država sada 

kupovala za oko 3.000 kuna i ako bi tako želela steći nešto 

više od 516.000 akcija, koliko joj treba do većinskog paketa, 

to bi je koštalo 154 miliona kuna. Kad bi to bila cena celog 

MOL-ovog paketa to bi bilo vrtoglavih 14,7 milijardi kuna, 

konstatuje Energetika-net.   

Dragičević i Hernadi pod sumnjom zbog 
Energopetrola 
SARAJEVO - Bivši predsednik uprave Ine Tomislav 

Dragičević i čelnik mađarskog MOL-a Zsolt Hernadi pod 

istragom su okružnog tužiteljstva u Sarajevu zbog sumnji u 

zakonitost postupka privatizacije firme Energopetrol. 

Dragičević i Hernadi u ovom slučaju imaju status 

osumnjičenika, kao i MOL-ov mendžer Zoltan Varady. INA i 

MOL preuzeli su u konzorcijumu 2006. većinski paket 

Energopetrola. Konzorcijum je trebalo da dokapitalizuje 

firmu sa 150 miliona KM (oko 75 mil. evra), a kako u 

četvrtak piše  Jutarnji listi, sarajevsko tužilaštvo tereti 

osumnjičene da to nisu sproveli iz vlastitih sredstava svojih 

kompanija već dugoročnim leasingom koji je finansiran 

prihodima Energopetrola, pri čemu su INA i MOL zaradili na 

kamatama, a Energopetrol je oštećen. Hrvatska i BiH Imaju 

sklopljen ugovor o izručenju vlastitih državljana koji su 

osumnjičeni ili optuženi za koruptivna kaznena dela. INA je 

u junu od MOL-a preuzela njegov udeo u kompaniji pa sada 

posjeduje 67% dionica te tvrtke.  

 
 

 Rijad stabilizovao cene nafte  
LONDON - Cene nafte stabilizovale su se 
u četvrtak na međunarodnim tržištima 
pošto je Saudijska Arabija objavila da 
vodeći proizvođači napreduju u 
usuglašavanju pogleda oko mogućeg 
dogovora o ograničavanju proizvodnje. 

 

 
 

 

 

http://www.ina.hr/
http://www.novilist.hr/
http://www.juatrnji.hr/
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Potpisan Memorandum o razumevanju za 
gasovod IAP 
DUBROVNIK - Ministar privrede Hrvatske Tomislav Panenić 

potpisao je prošlog petka u Dubrovniku s kolegama iz 

Albanije, Crne Gore i BiH, kao i predstavnicima kompanije 

SOCAR iz Azerbejdžana Memorandum o razumevanju za 

projekat izgradnje Jadransko-jonskog gasovoda (IAP). " 

Nadamo se da će ovim nastavkom saradnje taj budući 

pravac biti bitna veza severa i juga i da je to put prema 

punoj liberalizaciji tržišta gasom u Evropi", rekao je 

Panenić. Projekt IAP podrazumeva gasovod kojim bi se 

gasovodni sistem Like i Dalmacije, nastavkom izgradnje od 

Splita prema Pločama i dalje preko Crne Gore, u Albaniji 

spojio na projekat Trans Adriatic Pipeline (TAP). Namera je 

da se projekti IAP i TAP razvijaju i grade istovremeno, piše 

SEEnews. Ukupna predviđena dužina gasovoda IAP od 

Splita do albanskog Ferija je 516 kilometara, s kapacitetom 

pet milijardi kubnih metara godišnje. 
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